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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 37-2 

 

In der dritten Bietrunde wiederholt der Eröffner die Coeur-Farbe. 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: 5. 

Das 2-Gebot des Partners verspricht 13 bis 18FL, aber das 3-Gebot in der 

dritten Bietrunde zeigt jetzt Maximum innerhalb dieser Punktespanne, d.h. 16 

bis 18FL, wahrscheinlich mit einem 6-er Coeur und 4-er Treff. 

Es scheint so, als hätten Sie die Wahl:  

• eine Möglichkeit besteht darin 3SA zu bieten, da Sie Stopper in Pik und 

Karo haben.  

• Eine bessere Wahl ist es mit 3 einen Stopper in Pik zu zeigen und dem 

Partner die Entscheidung über das nächste Gebot zu überlassen. Ihr B 

könnte als Stopper unzureichend sein, wenn der Partner ein Single in 

dieser Farbe hat (auch ein kleines Double könnte zu wenig sein).  

• Aber das beste Gebot ist 5 mit einem sicheren 9 Karten-Fit und der 

Kontrolle in Pik.  

Eine mögliche Hand könnte so aussehen: 
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5 ist ein ausgezeichneter Kontrakt, während 3SA wahrscheinlich fällt, da Sie 

nur 8 Stiche haben. Abhängig vom Stand der Coeurs könnte auch 4 erfüllbar 

sein. 

Spielen Sie 5 und entwickeln Sie die Coeurs. Unter der Annahme, dass Sie mit 

dem Karoangriff die ersten 2 Stiche verlieren und die dritte Runde schnappen, 

spielen Sie wie folgt: A, A, Coeur geschnappt, Treff zum K, Coeur 

geschnappt mit D (falls die Treffs 3-1 beim Gegner verteilt sind), Treff zum 

B. Damit ist die Hand von Nord hoch. 

Zur Erinnerung: 

• Wenn der Partner eine Minimum-Hand hat, wird er auf Ihr 3-Gebot 

passen. 

• Vorschlag zur Reizung: in der obigen Bietfolge können Sie mit 3 auch 

eine schwache Hand beschreiben, die den Gegner an der Reizung 

hindern soll. Dann zeigen Sie mit 2 (bekannt als „unmögliches Pik“) 

eine gute Hand mit Fit in Treff (2 kann nicht natürlich sein, da Sie mit 

1SA bereits ein 4-er Pik verneint haben). 

• Mit der obigen Hand von Nord werden manche direkt 3 bieten, um die 

6-er Länge und 17FL zu zeigen. Aber das 2-Gebot ist besser: wenn der 

Partner den Fit bestätigt, kann Nord mit dem dritten Gebot die 6-er 

Länge in Coeur und Maximum zeigen. Passt Süd auf 2 mit einer 

schwachen Hand und besseren Treffs, dann ist das wahrscheinlich das 

beste Teilspiel. Mit der obigen Hand würden Sie nach einem 3-Gebot 

auch nicht das Vollspiel in Treff finden. 


